
POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE 
KATEDRA ANGLICKÉHO JAZYKA A LITERATURY PedF UK 

 

 

Autor práce: Barbora Stadlerová 

Název práce: 

Partitive constructions as a means of expressing quantity of noncount 

nouns / Singulativa jako prostředek vyjadřování množství u 

nepočitatelných substantiv 

Vedoucí práce:  doc. PhDr. Markéta Malá, Ph.D.  

Rok odevzdání: 2022 

Rozsah práce: 49 

Posudek:    

Autor posudku: doc. PhDr. Markéta Malá, Ph.D. 

 

 Posuzovaná oblast Zvažovaná kritéria Body 

(0-5)1 

1. Celková 

charakteristika 

Splnění zásad zpracování práce, adekvátnost titulu práce, naplnění stanoveného 

cíle, logická struktura práce, vyváženost a propojenost teoretické a praktické části 
5 

2. Teoretická část Stanovení a splnění cílů, prezentace různých teoretických přístupů k řešení 

problému, jejich kritické posouzení a zvolení relevantní teoretické základny pro 

realizaci praktické části 

5 

3. Praktická část Vhodnost a aplikace zvolené metodologie, jasnost formulace hypotéz, relevantní a 

srozumitelná argumentace a interpretace získaných výsledků, jasnost formulace 

závěrů práce 

4 

4. Jazyková úroveň Gramatická správnost a komplexnost, slovní zásoba, koheze a koherence textu, 

interpunkce a stylistické aspekty, celková úroveň jazykového projevu 
4 

5. Struktura a forma Přehlednost struktury, členění, řazení a proporčnost kapitol a oddílů, konzistentnost 

úpravy práce, odpovídající rozsah práce, adekvátnost a provedení příloh 
5 

6. Práce s odbornou 

literaturou 

Kvalita, množství a relevance odborných zdrojů, kritický přístup ke zdrojům, 

odpovídající úroveň citační praxe  
5 

 

Celkové zhodnocení práce (včetně kritických výhrad): 

Bakalářská práce zkoumá, jakými prostředky je možné vyjádřit množství u nepočitatelných 

podstatných jmen. Zaměřuje se zejména na lexikální partitivní prostředky označované v literatuře 

také jako ‚non-numerical vague quantifiers‘. Díky vhodně zvoleným nepočitatelným substantivům, 

jejichž kvantifikátory autorka analyzovala, se jí podařilo postihnout širokou škálu těchto prostředků 

a popsat faktory, které výběr singulativa ovlivňují.  

S využitím Britského národního korpusu zkoumala autorka, kterých substantiv se v současné 

angličtině používá jako partitivních prostředků ve spojení s deseti nepočitatelnými substantivy – pěti 

konkréty (soap, money, blood, cereal a bacon) a pěti abstrakty (melancholy, nostalgia, beauty, advice 

a sleep). S oporou v odborné literatuře (hlavně Quirk a kol. 1985) rozlišuje mezi singulativy 

označujícími kvalitu (sort, kind, type) a partitivními prostředky, které specifikují kvantitu. 

Kvantifikátory člení dále na obecné, které se kombinují s různými nepočitatelnými substantivy 

(téměř) bez omezení (bit, amount, piece, item) a kvantifikátory, jejichž užití je vázáno na určitá 

nepočitatelná substantiva. Právě v popisu těchto specifických singulativ spočívá těžiště a hlavní 

přínos bakalářské práce.  

Autorka klasifikovala specifické partitivní prostředky na základě jejich sémantiky a porovnala, jak se 

jednotlivé sémantické třídy kvantifikátorů kombinují se zkoumanými nepočitatelnými substantivy. 

Na základě detailní analýzy dospěla k tomu, že z hlediska kombinovatelnosti s různými 

nepočitatelnými substantivy tvoří lexikální singulativa škálu. Na jednom jejím konci stojí obecná 

singulativa, která lze kombinovat s většinou nepočitatelných substantiv (piece, bit); na druhém úzce 

specializované prostředky typické právě pro jedno nepočitatelné substantivum (např. označení tvaru 

u konkrétních substantiv a cake of soap, a rasher of bacon). Některé sémantické třídy kvantifikátorů 

                                                       
1 Bodové hodnocení na škále 1-5 (5 bodů maximum), 0 bodů z jedné či více posuzovaných oblastí automaticky 
znamená, že práce není doporučena k obhajobě. 



sdílejí nepočitatelná substantiva, která mají některé společné významové rysy (např. abstraktní 

nepočitatelná substantiva se dají často kvantifikovat pomocí singulativ označujících časové úseky – 

a moment of nostalgia, a day of sleep). Na pomyslné škále specifičnosti mezi těmito částečně 

sémanticky omezenými kvantifikátory a obecnými kvantifikátory stojí singulativa, která se kombinují 

jak s konkrétními, tak s abstraktními nepočitatelnými substantivy, přičemž si buď ponechávají svůj 

konkrétní význam, nebo nabývají přenesených významů velkého nebo malého množství, např. bags 

ve spojení s konkréty sugar, coal, clothing apod., nebo s abstrakty jako time, fun nebo advice. 

Kromě singulativ si autorka všímá adjektivních modifikátorů, které se v partitivní konstrukci 

objevují. 

Z pohledu vedoucí práce hodnotím vysoce autorčino zaujetí, iniciativu a snahu prozkoumat detailně 

všechny kombinace singulativ a vybraných substantiv. Bakalářská práce vyniká pečlivou analýzou a 

klasifikací velkého množství autentických dokladů partitivních konstrukcí. Přispívá tak k popisu 

jazykových prostředků, které jsou i přes svou četnost a variabilitu dosud v literatuře relativně 

opomíjené.  

 

Témata a náměty k diskusi při obhajobě 

  

1. Čím je ovlivněna volba lexikálních partitivních prostředků u nepočitatelných substantiv? 

2. Které sémantické skupiny singulativ a která konkrétní singulativa se spojují s větším počtem 

různých nepočitatelných substantiv?   

 

 

Práci tímto 
  

k obhajobě.2 
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2 Výsledná známka zahrnuje hodnocení posudku vedoucího práce, hodnocení posudku oponenta a hodnocení výkonu 

studenta v průběhu obhajoby. 


